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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken (MOW)  -  Meerwerken en 
budgetoverschrijdingen

Het correct inschatten van de kostprijs van infrastructuurwerken is een heikele opdracht. 
Weersomstandigheden, juridische procedures, technische moeilijkheden en zo veel andere 
parameters kunnen de kosten van werken stevig opdrijven. 

Het regeerakkoord heeft de duidelijke ambitie om door middel van het geïntegreerd 
investeringsprogramma (GIP) de kostprijs van investeringsprojecten beter onder controle 
te houden. Ik citeer: “Het GIP wordt verder geprofessionaliseerd naar een planning én 
realisatietool. Naast het aanbestedingsproces en vastlegging, zal ook het uitvoeringsproces 
worden in kaart gebracht. Dit zorgt voor een transparante, digitale en publiek 
raadpleegbare realisatiekalender. Dit biedt de uitvoerende entiteiten de gelegenheid om 
zorgvuldige aanbestedingen te organiseren, maar zal hen ook responsabiliseren in het 
behalen van de afgesproken timings en vooropgestelde ramingen en maakt dit transparant 
voor de partners in de vervoerregio. De focus ligt op kwalitatieve aanbestedingen, binnen 
voorgestelde timing en budget.” 

Om de effectiviteit van deze maatregelen te kunnen evalueren, is het belangrijk om een 
duidelijk zicht te krijgen op de hoeveelheid meerwerken/budgetoverschrijdingen de 
afgelopen jaren, waarbij elke entiteit nog over een eigen methodiek beschikte om dit op 
te volgen.

1. In welke investeringsbudgetten werd er in de periode 2013-2018 voorzien in de 
investeringsplannen van de verschillende entiteiten binnen het beleidsdomein 
Mobiliteit en Openbare Werken (MOW)? 

Graag een jaarlijks overzicht per entiteit en per provincie voor de betrokken periode.

2. Welke investeringen werden er in de periode 2013-2018 effectief gerealiseerd door de 
verschillende entiteiten binnen het beleidsdomein MOW? 

Graag een jaarlijks overzicht per entiteit en per provincie.

3. Kan de minister voor de periode 2013-2018 voor alle uitgevoerde investeringen binnen 
het domein MOW (openbare werken, aankoop (vervoers)infrastructuur enzovoort) een 
overzicht bezorgen van:

a) het geraamde budget van de investering/het project (op basis van de 
aanbestedingen, investeringsplannen enzovoort);

b) de effectieve uiteindelijke kostprijs van de gerealiseerde investeringen/projecten;



c) de onderrealisatie of overschrijding van het budget;

d) de verklarende factoren voor eventuele afwijkingen t.o.v. het geraamde budget?

Graag een overzicht van alle investeringen/projecten per entiteit binnen het domein 
MOW.



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 127 van 6 november 2019
van MERCEDES VAN VOLCEM

Gelet op uw omvangrijke vraag en gelet op het feit dat alle entiteiten binnen het 
beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken data hiervoor dienen aan te leveren, kan ik 
u momenteel helaas nog geen volledig antwoord bezorgen. Mijn administraties zijn bezig 
met het verzamelen van alle gegevens. Van zodra deze compleet zijn, stuur ik u een 
aanvullend antwoord met alle gevraagde gegevens in.


